

## 巡查宣防齐发力

通讯员 唐峰 许尚高

本报讯 为确保辖区治安秩序持续稳定,推进夏季治安打击整治行动有力开展,连日来,天台县公安局城西派出所扎实开展“巡、查、宣、防”举措,切实提升群众安全感、满意度。

该所强化立体巡防,最大限度保持“见警车、见警灯、见警察”,围绕“点、线、面”相结合的方式,对重点区域和场所开展多频次巡逻防控。坚持“零隐患”高频管控,开展“突击式”清查行动,全面排查“九小场所”、物流寄递、加油站等重点场所领域,并“地毯式”清查旅店业、娱乐场所等复杂区域。坚持“宣传与整治同步”,多形式开展反电诈、防盗窃、禁毒等安全知识宣传。

## 生态警务护发展

通讯员 胡安祺 施雨灵

本报讯 今年以来,永康市公安局芝英派出所坚持“绿色五金 生态共治”理念,积极组建“生态义警”巡防队伍,协助开展法治宣传、生态巡逻等各类活动,形成群防群治强大合力。

派出所以“企有所求,警有所为”为目标,持续推进优化营商环境,深入企业开展走访活动,仔细倾听企业需求,切实为企业解决实际困难。

前不久,芝英派出所民警杨志勇和网格员在重点企业检查时,得知企业之间因货物堆放问题争论不休,互不相让。了解情况后,杨志勇迅速开展工作,划定堆放货物区块,规定堆放要求及细节,解决了企业之间的问题。

截至目前,该所已指导85家规上企业建设专属网格,提出整改意见74条,化解涉企矛盾纠纷90余起。

## 楼宇智控促治理

通讯员 张雁

本报讯 今年以来,嘉兴经开区为破解网约房(短租房)业态治理难题,积极探索创新管理模式,在长水街道春江中心试点建设“网约房”楼宇智控系统,辖区警情、矛盾纠纷等同比有效下降。

建章立制强规范。当地明确主体责任,率先出台《网约房(短租房)行业规范指引》,让管理经营有“理”有“据”可循。加强协同监管,成立区网约房(短租房)共治领导小组,建立多部门协同共治联席机制、“三张清单”机制、分类管理机制和打击整治机制,对风险问题精准预警、快速处置,有效挤压违法犯罪空间。

科技赋能强支撑。当地探索“3V”楼宇智控系统,打造“五码合一”管理新模式,包括“访客码”“网约房码”“出租房码”“工地码”“企业码”,形成全流程监管体系,实现信息全、时间准、地点明、轨迹清、数据实,提升处置效能。

群防群治强基础。当地建设“警保联盟”,整合社区民警、巡逻快反突击队、楼宇巡逻队、企业志愿者等人员组成“警企巡防队”,畅通派出所与物业“一键呼叫”渠道,形成“公安指导、物业主导、群防群治”的楼宇基层治理模式。

## 筑牢企业“防腐墙”

通讯员 梁一丹

本报讯 今年以来,新昌县人民检察院全面深化落实最高检“检察护企”专项行动要求,依法惩治民营企业职务犯罪,以高质效检察履职保障民营经济高质量发展。

该院坚持完善检警协作,成立民营企业职务犯罪侦诉专案组,强化人员配置,针对涉上市公司、企业高管等重大疑难复杂敏感案件,第一时间应邀介入侦查,以专题研商、开列证据清单等方式,明确案件定性和取证方向,依法高效办理民营企业职务犯罪,案件审结率100%,帮助企业挽回损失1500万余元。同时,坚持宽严相济的刑事司法政策,根据犯罪情节、认罪态度和社会危害性,科学分类处置涉企职务犯罪人员。

惩治民营企业内部腐败的目的,是为了促进企业健康发展。新昌县检察院立足检察履职,积极做好“后半篇文章”,设立新·越庐检企驿站,优化落实九项措施助企纾困,先后开展7场入企法治宣讲、专题座谈,从源头上帮助企业营造清廉从业氛围,提升企业家和企业员工法治意识。

## 下好勤廉“三步棋”

通讯员 岩依羞 李雨潞

本报讯 今年以来,临海市公安局沿江派出所坚持以党建为引领,围绕“教育、纪律、关爱”三步棋,构建起严密的廉政风险防控体系,全力打造勤廉公安警队。

以手持戒尺的态度,下好教育棋。该所以“周一学习夜”“三会一课”等为载体,督促全体民辅警学思践悟党纪党规、警纪警规。将廉政文化与警营文化结合,组织党员民辅警前往上盘白沙山保卫战红色基地,传承红色精神。

以猛药去疴的决心,下好纪律棋。该所要求民辅警牢固树立“治未病”理念,避免“小毛病没人管、一出问题就是大问题”。严格落实党风廉政建设层级管理规定,压实主体责任,加强谈心谈话。

以凝心聚力的共识,下好关爱棋。该所实行“亲情促廉”机制,依托家属微信群,不定期向警属发送警示信息,形成“警营+家庭”八小时外监督合力。积极开展警察节“廉运会”“端午扇‘清’风,‘廉’香沁人心”等系列活动。

## 消除隐患护平安

近期,杭州市钱塘区消防救援大队分两组深入保利江语海、大江源著等14个住宅小区,对电动自行车停放充电场所是否符合充停标准进行检查,针对发现的架空层无消防设施、未隔断等问题作出指导整改。

通讯员 顾亚方



## 防火检查无死角

近日,杭州市临平区消防救援大队深入辖区企业,开展消防安全检查。此次检查发现杭州万利纸业有限公司楼道内违规停放电动自行车;杭州以勒上云机器人科技有限公司电动自行车违规停放并且飞线充电。

针对发现的问题,大队监督执法人员责令企业负责人立即整改,并加强防火自查自纠。

通讯员 罗婷婷



## 业务指导破难题

通讯员 陈星星

本报讯 近日,温岭市消防救援大队落实监督执纪干部联系镇街“六项工作机制”,开设“应消小课堂”,举办消防业务培训班,集中对16个镇街500余名应消站工作人员脱产培训。

培训以“小切口”形式讲解执法依据,帮助应消站工作人员理清工作思路,破解“不会查、不敢查”的问题,实现风险隐患排查“关口前移、直达末端”。

与此同时,每名监督执法干部自领“责任田”,分片包干镇街,利用每周一集中夜查行动,开展业务“巡回教学”;定期组织联系镇街外来务工人员、本地居民观看火灾事故警示教育片;开展应急疏散演练等。

## 慰问老兵送温暖

通讯员 杨青

本报讯 近日,云和县消防救援大队组织开展走访慰问抗美援朝老兵活动,引导消防救援人员厚植爱国情怀、发扬斗争精神、赓续红色血脉。

慰问现场,消防救援人员与老兵及其家属亲切交谈,详细询问老兵的身体状况、日常生活情况,并送上慰问品。期间,大队还组织召开老兵座谈会,通过红色故事宣讲、现场提问解答、个人感悟分享等环节,共同回忆峥嵘岁月。全体人员纷纷表示,将主动接过先辈们艰苦奋斗的“接力棒”,忠诚履职尽责,为人民群众生命财产安全贡献自身力量。

## 禁毒普法鸣警钟

通讯员 李凯柔 张程龙

本报讯 近日,武义县司法局组织开展多场社区矫正专场禁毒教育,进一步增强社区矫正对象的禁毒意识,严防社区矫正对象出现涉毒违法犯罪行为。

活动中,省十里坪强制隔离戒毒所派驻民警结合社区戒毒康复及禁毒法律法规等内容,深入浅出地向社区矫正对象讲解毒品危害、毒品犯罪的法律后果、防毒拒毒技巧等,通过仿真实物展示和案例警示教育多种手段,提升社区矫正对象识毒、拒毒能力。

下一步,武义县司法局将充分发挥派驻戒毒民警参与社区矫正作用,组织开展形式多样的普法宣传教育活动,为构建无毒社会、维护社会和谐稳定提供有力保障。

## 安全出行不能忘

通讯员 王月仙

本报讯 近日,一位老人在驾驶电动车途经平阳县万全镇104国道与万达路十字路口时撞上护栏,周围群众发现后第一时间报警。

平阳交警六中队接警后,迅速赶往现场,但老人已经离开。由于担心老人情况,交警通过路面监控,找到老人去向并驱车赶往其住所。

交警在老人家里了解到,老人今年已经79岁高龄,事发时没保持好平衡最终撞上护栏,好在伤势不严重。再三确认老人没事后,交警耐心为其普及交通安全知识,并提醒老人家属,老人的身体状况不适合骑电动车,应尽量劝导。

## 共同守护“夕阳红”

通讯员 林花花

本报讯 为深化“美丽乡村行”宣传活动,提高农村居民交通安全意识,近日,苍南县公安局交通警察大队积极开展“交通安全在身边”活动,引导老人关注交通安全,文明出行。

期间,宜山中队民警深入社区老年人聚集地,利用发放宣传单的方式,近距离与老人交流,用通俗易懂的语言告诉老人安全骑乘等交通知识。此外,交警还为每位老人发放夜间出行发光手带,呼吁大家在日常交通行为过程中关注自身出行安全,提升自我保护意识。